



Газета основана в 1906 году

СРЕДА,  
21 ЯНВАРЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (25495)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 3



**В «Здоровячке»  
о болезнях забывают**  
Главные помощники воспитателей – родители. Или наоборот?

страница 4



**Солнечная девочка**  
Зульфия Султангулова признана «Мисс телевизионная Россия»

**Указ  
Президента  
Республики  
Башкортостан**

**О Гильмуллине Р. М.**

1. Возложить осуществление полномочий главы администрации Краснокамского района Республики Башкортостан на Гильмуллину Рази-фа Мухаметуриновича до избрания главы администрации Краснокамского района в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Башкортостан «О местных органах государственной власти в Республике Башкортостан» от 5 февраля 2003 года.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

**Президент  
Республики  
Башкортостан  
М. РАХИМОВ.**

Уфа, Дом Республики.  
19 января 2004 года.  
№ УП-14.

\*\*\*  
Гильмуллин Р. М. родился в д. Старый Каенный Краснокамского района Республики Башкортостан. Образование высшее — окончил Башкирский государственный аграрный университет.

Трудовую деятельность начал в 1975 году патником СУ-2 треста БНПС г. Нефтекамска после окончания учебы в СПТУ-38. В 1977 — 1979 годах служил в рядах Советской Армии. В 1979 — 1989 годах работал слесарем, диспетчером, экономистом, главным экономистом колхоза «1 Мая» Краснокамского района. С 1989 года по 1997 год — главный экономист, заместитель начальника управления сельского хозяйства по экономике.

В 1997 — 2001 годах — председатель колхоза «Мир» Краснокамского района. С 2001 года по настоящее время работает председателем СПК «Агрофирма «Мир» Краснокамского района.

Гильмуллин Р. М. является депутатом Краснокамского районного Совета.

**Хроника**

Указом Президента Республики Башкортостан от 19 января 2004 года Идрисов Махмутзян Мударисович освобожден от должности главы администрации Краснокамского района Республики Башкортостан в связи с переводом на другую работу.

**Пресс-служба  
Президента  
Республики  
Башкортостан.**

**ТРАНСПОРТ**

# Реформы для профформы?

«Ветер перемен» на уровне цеха превращается в надоедливый сквозняк

**В минувшем году состоялось очередное знаковое событие — произошло акционирование российских железных дорог. Как изменилась в связи с реформированием организация работы коллективов «низовых» предприятий, от которых зависит ритмичность, безопасность перевозок по стальной колее? Почувствовали ли какие-то перемены к лучшему на конкретных рабочих местах?**

В начале мы планировали показать это в рамках всего локомотивного депо Дема. Но, к сожалению, начальник депо Владимир Зыков, с которым мы договорились о встрече накануне, времени для этого не нашел. А поскольку наше время тоже дорого, мы решили получить ответ на поставленный вопрос в цехе среднего ремонта электровозов. Ведь недаром пословица гласит: чтобы почувствовать вкус меда, не обязательно съесть его весь.

Почему выбран этот цех? Да потому, что именно здесь начинается разборка всех агрегатов и узлов и именно сюда стекаются они потом отремонтированные из разных профильных цехов. Именно здесь и завершается процесс сборки локомотива. И успешный или неуспешный ход этого процесса как бы высвечивает качество, уровень организации работы других цехов.

В цехе среднего ремонта электровозов привычная картина, какую приходилось видеть и много лет назад. Поднятый на специальные опоры корпус локомотива, отделенный от ходовой части, кажется беспомощным китом, выброшенным на сушу. Другой электровоз, похоже, отремонтированный, стоит на колесах. Но будучи в ожидании для него отремонтированный компрессор. Между тем по графику электровоз в этот день должен



Мастер Степан Яковлев и слесарь-электрик Салават Султанганин. Очередной электровоз прибыл на ремонт.

даться наверх разными путями... — Чем вы это объясняете? Ведь дефицит давно остался в прошлом. Сегодня купить можно все...

— Наверное, пока наверху заняты реорганизацией, начальству не до нас, не до конкретных дел, не до снабжения. Может быть, реформу надо снизу проводить. Локомотивы бегают двадцать и больше лет, стареют. Конечно, это не значит, что они стали ненадежными. Просто больше средств и сил приходится тратить на ремонт, больше деталей менять, чтобы технику поддерживать в нормальном состоя-

нии. Значит, службу снабжения надо укреплять прежде всего. А что касается наших бригад, они укомплектованы, специалисты здесь опытные, надежные. Да и молодежь неплохая. Два-три года назад произошло значительное обновление кадров. За это время новички приобрели опыт, повысили разряды, работают дружно и готовы действовать эффективней, с большей отдачей, был бы лишь порядок с поставкой всего необходимого.

Что тут скажешь? Устами опытного работника гагалет истина: так называемые реформы вот уже больше десяти лет ведутся

в России-матушке частенько по формам ради, а дело страдает. Правда, по словам старшего мастера Титова, перемены в цехе все же грядут. Планируется начать здесь реконструкцию, удлинит цех, чтобы увеличить количество ремонтов. Поскольку заметно растет объем перевозок и, соответственно, — среднесуточный пробег локомотивов.

Однако, говорят, и при нынешних размерах цеха ремонтировали в месяц по 15 — 16 электровозов. При соответствующей организации труда.

**Сергей ЕВАРЕСТОВ.**

**АКТУАЛЬНО**

# Вместо топора — судебная игра

Около тридцати исков к СМИ предъявлено МВД республики

**В девятый раз вернулась из Москвы заместитель начальника отдела правового обеспечения МВД РБ Л. Ф. Мерзагулова. Результат — из тридцати исков к различным (в основном московским) изданиям рассмотрено уже семь дел о защите чести и достоинства и деловой репутации Министерства внутренних дел республики.**

— По двум искам к газете «Трибуна» приняты мировые соглашения, — рассказала Ляйля Файзелгьяновна. — На мировую сторону, в данном случае ответчик, идет, если видишь, что дело ей не выиграть. Мы же пошли на мировое соглашение из-за последующих опровержений, что для министерства на тот момент было актуально. Больше на мировую ни с кем идти не собирается.

— Рассматриваются вышеупомянутые иски в Савеловском и Пресненском судах Москвы, — продолжила Л. Мерзагулова. — Интересная деталь: министерству наперобой предлагали свои услуги именитые московские адвокаты. Что несколько не удивительно, ведь как опытные юристы они сразу увидели беспроигрышность

наших исков, а стало быть, возможность неплохо подзаработать. Разумеется, руководство МВД РБ вполне полагается на собственные силы.

Сложности тем не менее были. По словам собеседницы, вначале к искам отнеслись с московским пренебрежением. Иные даже представления не имели, что такое Башкортостан и где это вообще находится. В итоге суды вынесли определения, — оставив иски без движения. Пришлось их обжаловать, и в результате московский госсуд данные определения отменил, вновь назначив дела к рассмотрению. Тогда начались другие мытарства: не являлись в суд ответчики. «Мы вообще стали опасаться, сможем ли добиться их присутст-

вия, — призналась Ляйля Файзелгьяновна далее. — Пришлось ходатайствовать о предоставлении адресов и вызове авторов статей на судебные заседания с помощью протокола, который в случае неявки уже грозил штрафными санкциями. Тогда ответчики попытались отказаться от авторства, мотивируя это тем, что статьи редакционные».

— Поскольку по данной категории исков обязанность доказывания лежит на ответчике, то все документы и материалы предоставления должен он. Наше дело — только доказать факт распространения, для чего достаточно предоставить экземпляр газеты, — пояснила Л. Мерзагулова. — Однако практически все ответчики приходили «пустые». Только «Московский комсомолец» преподнес распечатки с интернетовских сайтов в качестве исходного материала, но, как известно, они не имеют доказательной силы, и суд их к делу не приобщил.

Кстати, единственный случай, когда суд отказал нам в удовлетворении исковых требований, как раз был с «МК». На сегодняшний день подана кассационная жалоба. Кроме того, судом допущены многочисленные нарушения, так что мы уверены в успехе. Относительно количества исков Ляйля Файзелгьяновна сказала, что их было бы гораздо больше: «Просто у нас на руках в иных случаях только ксерокопии, оригиналы газет не всегда можно отыскать. Но данная категория не имеет исковой давности, поэтому мы можем их предъявлять в любое время».

Кстати, одно рассмотрение дела о защите чести и достоинства и деловой репутации МВД РБ состоялось и в республике: в суде Советского района столицы. С редакции газеты «Звезда Поволжья» взяскано в пользу министерства тридцать тысяч рублей за моральный вред и пятьсот рублей с автора статьи.

**Надда ПУХАРЕВА.**

В продолжение «денежной» темы: решением Савеловского суда Москвы были удовлетворены исковые требования МВД РБ, министра Р. Диваева и его заместителя Н. Патрикеева. В пользу исков с газеты «Выбор народа» были взясканы десять тысяч рублей морального вреда и более сорока тысяч судебных расходов.

— Все деньги, полученные от исков, планируется перечислить в Фонд защиты сотрудников и пенсионеров МВД РБ, — добавила в завершение беседы Л. Мерзагулова. — На сегодняшний день это около ста тысяч рублей. Будет еще поступление, так как мы подготовили исковые заявления к газете «Идеаль-Урал», а в ближайшей перспективе — рассмотрение дела с газетой «Совершенно секретно», «Московская правда».

Получается, что в расколке поговорке про «написанное пером» топор вполне заменяет суд.

**Надда ПУХАРЕВА.**

**ФОРУМЫ**

## Бюджет требует контроля

**15 — 16 января в столице Чувашской Республики г. Чебоксары состоялось совместное заседание Ассоциации руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, входящих в Приволжский федеральный округ, и Приволжского отделения Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации.**

Тема заседания — «Роль и задачи законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации в повышении эффективности управления бюджетными средствами субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и усиления контроля за их исполнением». От Республики Башкортостан в работе заседания приняли участие заместитель Председателя Государственного Собрания — Курултая — Республикой Башкортостан С. Т. Кулимов и председатель Контрольно-счетной палаты Республики Башкортостан П. М. Бобылев. Участники заседания отметили особую значимость и высокую роль законодателей субъектов Российской Федерации, а также образцовых ими контрольно-счетных органов в повышении эффективности управления бюджетными средствами субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и усилении контроля за их исполнением.

— В этом отношении наша республика является примером подражания для других субъектов Федерации, — подчеркнул С. Т. Кулимов. — У нас принят Закон «О Контрольно-счетной палате Республики Башкортостан». Палата образована взамен Государственного контрольного комитета, созданного еще Верховным Советом нашей республики и доказавшего свою эффективность. Обеспечение управленческой и подконтрольности общественных финансов является одной из наиболее важных функций законодателей.

Резолюция, принятая совместным заседанием, рекомендует Федеральному Собранию Российской Федерации ускорить принятие федеральных законов «О государственном финансовом контроле» и «Об основах организации и деятельности контрольно-счетных органов в субъектах Российской Федерации». Участниками заседания высказаны также рекомендации законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации по совершенствованию нормативной базы в области управления финансами, форм и методов финансового контроля.

**Рашид КАЛИМУЛЛИН.**

**НОВОСТИ**

## За честь своей профессии

**Традиционные прежде конкурсы по профессиям возрождаются в Стерлитамаке. Первый из них — на звание лучшего сварщика — состоялся в цехах машиностроительного завода.**

Десять участников, представлявших разные предприятия, показали высокий уровень теоретических знаний и практического мастерства. Победителем стал представитель ОАО «Каучук» Н. Лемдасов, который и будет защищать честь города на республиканских соревнованиях.

**А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.**

## Зимой — надо летние

**Высокие надои получают в эти дни животноводы Стерлитамакского района: от каждой коровы здесь в среднем в день надаивают около десяти килограммов молока. А в таких хозяйствах, как имени Калинина, «Заря», «50 лет Октября» и «Стерлитамакский» — по 13 — 17 килограммов молока.**

По мнению начальника управления сельского хозяйства Владимира Александрова, такие показатели напрямую связаны с осенне-зимним отелом и отличной кормовой базой. Напомним, что на эту зимовку на одну условную голову скота стерлитамакцы припасли около 30 центнеров кормовых единиц.

**Л. ХАЙРЕДИНОВА.**

## Даже с промахами

**«не промах»**

**В Германии прошел пятый этап Кубка мира по биатлону, где в первый день соревнований в эстафете российская сборная завоевала бронзовые медали.**

Стартовав в нашей команде уфимец Филипп Шульман. 22-летний спортсмен на первом стрельбище допустил четыре промаха и отправился на штрафные круги, но уже на втором огневом рубеже сумел отыграть больше 15 секунд. На последнем километре дистанции Шульман показал самый быстрый ход и вывел сборную России на второе место (вслед за Белоруссией). К сожалению, его товарищи по команде удержали второе место не смогли. Но и «бронза» — хороший результат.

В спринте Филипп был лучшим из российских стреляющих лыжников, показав 13-й результат, а первые три места заняли представители Норвегии.

В гонке преследования шестой результат уфимца стал опять самым высоким для российской команды.

Следующий этап Кубка мира стартует сегодня в Италии. Надеемся, что наш земляк вновь выступит удачно.

**Е. ЕВТЕЕВА.**

## Персональный привет из глубинки

**Сегодня в галерее «Урал» открывается выставка художника Павла Шамыкаева.**

Уроженец деревни Старооткустино Караидельского района, он двадцать лет назад после окончания Уфимского института искусств уехал на родину, преподавал в сельской школе и плодотворно работает как живописец.

Персональная выставка такого масштаба у Павла Шамыкаева проводится впервые. Но его работы были представлены на зональной выставке «Урал-2003» в Екатеринбурге, а на днях несколько его картин отправились на аналогичную выставку в Саранск.

**Н. ЖИЛЕНКО.**

(По сообщениям наших корреспондентов и агентств «Башинформ»).

## На приём к депутату

**22 января с 16.00 до 19.00** депутатом Государственного Собрания РБ **Родиной Еленой Александровной** будет проводиться прием жителей Спайловского избирательного округа по адресу: пр. Октября, 118, каб. 11 — общественная приемная. Телефон для справок **24-29-54.**

## ПОГОДА НА 21 ЯНВАРЯ

ВОСХОД		9.25
ЗАХОД		17.31
ДОЛГОТА ДНЯ		8.06
ЛУНА		
По республике ожидается облачная погода с прояснениями, ночью небольшая метель, слабая метель, днем снег, метель, гололед. Ветер южный, юго-западный 8 — 13 метров в секунду, днем порывы до 15 — 20 метров в секунду. Температура воздуха ночью 5 — 10 градусов мороза, днем прояснения до минус 15, днем 2 — 7 градусов мороза.		
В последующие два дня интенсивность осадков будет уменьшаться.		
Гидрометцентр г. Уфы.		

## Постановление Правительства Республики Башкортостан

№ 6 20 января 2004 г.

### О внесении изменений в приложение № 1 к постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан от 15 июля 1998 года № 152 «О дальнейшем упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг»

В целях упорядочения нормативов потребления сетевого газа для населения Правительство Республики Башкортостан постановляет:

Виды услуг	Ед. изм.	Норматив в год	в месяц
Потребление газа			
а) сетевого:			
для приготовления пищи	куб. м/чел.	120	10
для приготовления пищи и подогрева воды газовыми колонками	—	255	21,25
при наличии газовой плиты в домах	—		

с центральным отоплением без горячего водоснабжения 150 12,5

на отопление жилых помещений общей площадью 96 8

куб. м/кв. м общей площади 138 11,5»

2. Признать утратившим силу постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 22 июля 2002 года № 212 «О внесении изменений в приложение № 1 к постановлению Кабинета Министров Республики Башкортостан от 15 июля 1998 года № 152 «О дальнейшем упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг».

3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 февраля 2004 года.

**Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. БАЙДАВЛЕТОВ.**

**РЫНОК ЭНЕРГОНОСИТЕЛЕЙ**

# Цена газа

Она отражает реальное состояние дел в нашей экономике

Итак, свершилось неизбежное: с 1 января нового года вступило в силу постановление Федеральной энергетической комиссии РФ № 86-э/6 от 29 октября 2003 года «Об оптовых ценах на газ, добываемый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами, реализуемый потребителям Российской Федерации». В результате лимитированное «голубое топливо» подорожало на 20 процентов. В связи с ростом цен на газ и мазут, удорожанием транспортировки топлива железнодорожным транспортом Правительство республики с 15 января увеличило тарифы на электрическую и тепловую энергию, вырабатываемую ОАО «Башкирэнерго», и во исполнение вышеуказанного постановления ФЭК РФ установило новые цены на природный газ, реализуемый населению.

Почему произошло повышение цены на «голубое топливо» — самый дешевый на сегодняшний день источник энергии и тепла? Что происходит на газовом рынке? Что ожидает нас в будущем? С этими и другими естественными в таких случаях вопросами мы обратились к первому заместителю генерального директора ООО «Башкиргаз» Рамилю АХМАДЕЕВУ.

— Как известно, ООО «Башкиргаз» было создано пять лет назад, в рамках генерального соглашения между Правительством РБ и руководством ОАО «Газпром» в качестве специализированного сырьевого дочернего общества, и вы на сегодняшний день являетесь основным продавцом «голубого топлива» в республике. Скажите, Рамиль Фаатович, ежегодное повышение цены на газ — это необходимость?

— Прежде всего хотел бы отметить, что наш учредитель ОАО «Газпром», контрольный пакет акций которого принадлежит государству, свою стратегию всегда строил и строит в русле ключевых тенденций экономического развития страны. По-другому и быть не может. Как известно, в минувшем году в своем Послании Федеральному Собранию РФ Президент В. Путин поставил задачу повышения темпов экономического развития, уд-